

致考生——

考研是一个人的“冒险”，栉风沐雨，在充实的日子里感受成长。考研更是一群人的跋涉，刷刷笔尖，跨越了一道道屏障，盏盏台灯，映照着一个梦想。

不知不觉间，你已走过万水千山，星光点点。曾经那么遥远的终点，如今已在眼前。虽然疫情或多或少会影响到你的发挥，但不管结果如何，经历了，努力了，奋斗了，没有遗憾就足够。

人生中的每一段经历都弥足珍贵。星光不问赶路人，时光不负有心人。光芒就在前方，希望你们付出的每个清晨深夜都有回报，祝愿你们取得佳绩，实现自己的人生理想！



摄影:李博 王硕



2023年全国硕士研究生招生考试于12月24日至26日举行，昨日是开考第一天。全省共44个考点高校，共设常规考场5488个、隔离考场750个、备用应急考场515个。

近期，疫情波动，为了实现“如期考试”“应考尽考”“平安研考”的目标，考点与考生互相配合，提前做好了周密、细致的准备工作。疫情之下，大家共赴一场“上岸之旅”。考研第一天，华商报记者走进西安理工大学金花校区，直击考研现场。

考场：入校设置两类通道减少交叉流动

24日早7时30分，天蒙蒙亮，西安理工大学金花校区东门口站着多位穿白色防护服的教职工。保安室顶上开着一个大灯，灯光照射下，有考生陆续走进校门。“考场在教六楼的考生，请走左侧正常通道。教一楼的考生，请走右侧隔离通道。”教职工一一提醒着。

据了解，此次研究生考试，西安理工大学金花校区共容纳考生3000人。考试前几天，学校曾一对一电话联系过各个考生，仔细询问其身体状况。入校设置两类通道对应两类考场——常规考场、隔离考场。

3000名考生中，有400多人都在隔离考场进行为期2-3天的研究生考试。监考老师、考生在当天考试中封闭管理。学校给每个考场都备有酒精、免洗消毒液、洗手液、消毒湿巾、N95口罩等物资。隔离考场内，还配有退热贴。医疗服务点就在考场楼内，均配备了医务人员、应急药品。

隔离通道用警示带从校门口一直拉到教一楼隔离考场前，拐弯处也有一位教职工值守。隔离考场前，共有3台人脸识别身份验证系统。考生可“扫脸”或“刷身份证”进入，进场前，站岗的教职工提醒考生拿出“准考证”“身份证”，并将健康承诺书放到前方考场分布指示牌下方的袋子里。

8时左右，考生大都已进入考场。8时30分，首场思想政治理论和管理类联合综合能力考试正式开始。

后勤：学校将热乎的饭菜发放到考生手中

常规考场的考生，考试结束后能在校园自由活动，自行安排前去食堂用餐。隔离考场的考生，不能离开教一楼。他们的午餐由学校提供，教职工进场发放。

不到10时，饭堂后厨就一片烟火气。一楼的大师傅已颠起了勺，马上出锅的是红烧豆腐。为了让考生准时吃到饭，食堂员工分工协作。二楼的几位阿姨，戴着口罩、手套，正将炒好的饭菜打包，装入保温饭盒里。四菜一汤，荤素搭配均衡。卤鸡腿、青笋炒肉丝、红烧豆腐、素炒菜花，加上速冲的紫菜蛋花汤。

记者注意到，学校还特殊准备了清真餐，将青笋炒肉丝里的大肉换成了牛肉。

11时30分，打包好的近500份饭菜，已运到教一楼楼下。现场聚集了多位教职工，大家穿着防护服将饭菜一箱箱运上了楼。

教一楼共14个考场，主要分布在2、3层，每个考场人数不等，考试结束后，记者跟着考场工作人员走进了隔离考场里。

教职工进教室，先询问有无少数民族考生，将清真餐发放完后，再逐一发放普通餐。每一层走廊上，放置有大热水桶。考生前去接水，泡蛋花汤。整个用餐都在有序进行中。

有考生在楼道走动放松，记者前去简单询问：“考试状态咋样？”对方回答：“和模考时差不多。第一门考的政治，后面的大题也背到过。”

大多考生都在座位上用餐、休息，用餐的同时也盯着前方的书复习着。

考生：调整考试状态去篮球场放松

胡同学来自西安理工大学，报考西北大学工商管理专业。她所在的考点是西安理工大学曲江校区，在常规考场考试。第一场政治考完后，“11时40分至13时，我吃了饭，还去打了一会儿篮球。”

回忆上午的政治考试，胡同学反复提起“紧张”一词，“不是不会，是因为时间太紧了。考的知识我都复习过，担心自己写不完。”

赶在交卷前一刻，胡同学答完了题。为了调节考试状态，吃完饭她从图书馆把篮球拿出来，去球场的途中还遇到了另一位“球友”。“我俩之前不认识，她也是本校的考生。看见我带篮球，就约着在球场比赛了一把。”

放松片刻后，胡同学又回到了图书馆，给自己留了40分钟的英语复习时间。胡同学是安康人，9月开学进校后，她就没回过家，出校也很少。“平常都在图书馆复习，早上7点来，晚11点左右回寝。”

提及下午的英语考试，胡同学说：“除了最后大作文完成得比较仓促，其他答得都很充实。”

晚8时许，胡同学又回到了图书馆。她打算复习一遍高数公式和专业课知识点，“顺完之后再回寝室。”

阳性考生和同学互相打气

刘同学也是西安理工大学的本科生。不过，刘同学12月19日核酸检测结果为阳性。考研这两天，他需要在西安理工大学金花校区隔离考场考试。

谈起24日的考试，刘同学说：“每科写完还余10分钟，我都尽力答了。”考前一周，关键时刻检测出阳性，刘同学表示备考确实受到了一些影响，但所幸症状比较轻。

“当时只发烧了一晚，烧到38℃。睡了一觉，吃了几顿好吃的，状态便调整回来了。”刘同学说，感染后宿舍4人被原地隔离，但好在其中3人都考研，大家能互相打气。隔壁宿舍的同学，帮他们带最爱的小炒。

刘同学今年报考西安理工大学电气工程专业的研究生，他坚信，有多少付出，便有多少收获。（来源：2022年12月25日华商报）